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Výstava: Markéta Nováková v porceláne 
  

BRATISLAVA, 22. 9. 2016 
S porcelánom, v niektorej z jeho bezpočetných podôb, sa v dnešnej dobe u nás stretol a denne stretáva snáď 
každý. Či už vo forme bežného masovo produkovaného tovaru bez zvláštnych požiadaviek na vkus, ktorému jeho 
užívatelia nevenujú špeciálnu pozornosť, alebo naopak menej dostupných, dizajnových, retro či futuro kúskov, 
romanticko-kvetinových pokladov, sentimentálneho dedičstva z detstva alebo po babičke, až po vzácne 
zberateľské kúsky, ktoré možno obdivovať len v katalógoch a vitrínach svetových múzeí. Výstava pod názvom 
Markéta Nováková v porceláne poukazuje na tvorbu dizajnérky a výtvarníčky Markéty Novákovej, ktorá sa pri 
hlavnej línii svojej tvorby drží exaktných keramických postupov, obdivuje a rešpektuje materiál, ktorý si k svojej 
práci zvolila. Výstava bude verejnosti sprístupnená od 23. 9. 2016 – 20. 01. 2017 v Dizajn štúdiu ÚĽUV 
Bratislava.  
 
Miesto: Dizajn štúdio ÚĽUV Bratislava, 811 01 Dobrovičova 13 
Organizátor: Ústredie ľudovej umeleckej výroby (ÚĽUV) 
Kurátorka výstavy: Silvia L. Čúzyová 
 

„Je potrebné dodržať každý krok daného výrobného postupu, pracovať systematicky a precízne 
- po dôslednom premyslení idey, podľa nákresu vytvoriť presný model, aby čo najlepšie vyšla 

forma a následne aj samotné dielo. 

Markéta Nováková – dizajnérka, pedagogička 

Markéta len minimálne používa proces náhody a improvizácie. Jej tvorba je založená hlavne na vedomosti, 
skúsenosti, zručnosti a trpezlivosti. Veľká časť použitého tvaroslovia vychádza z geometrie: čisté tvary bieleho, 
francúzskeho oxidačného a živcového porcelánu, dopĺňajú dômyselné detaily. 
 

Súčasťou výstavy je aj „pracovný stôl“ a odborná prezentácia, ktoré v rámci inštalácie a pripravovaných, 
sprievodných, galerijných aktivít, priblížia samotnú technológiu výroby porcelánu (od nákresu, cez model, formu, 
liatie, viacnásobný výpal, až po glazovanie). 
 
Markéta Nováková absolvovala Fakultu užitého umění a designu, Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem - 
Ateliér keramiky a porcelánu (doc. Pavel Jarkovský, akad. soch.) v bakalárskom stupni štúdia a Ateliér keramiky 
(doc. Ivica Vidrová, akad. soch.) na Vysokej škole výtvarných umení v Bratislave, v magisterskom stupni. Tu 
dokončila aj doktorandské štúdium a od roku 2009 pôsobí ako odborná asistentka v Ateliéri keramiky u doc. 
Daniela Piršča. Okrem pedagogickej činnosti sa venuje vlastnej dizajnérskej tvorbe a v spolupráci so sochárkou 
Mirou Podmanickou aj intenzívnej výstavnej činnosti. Spolu sú držiteľkami viacerých ocenení za design, tzv. Bio-
vázy. Od roku 2014 je Markéta Nováková členkou Sdružení výtvarných umělců keramiků v Českej republike. Jej 
tvorba je zastúpená v zbierkach na Slovensku, v Čechách i v zahraničí (napr.: Poľsko, Argentína). 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


